



RADÍ
Kateřina
MLEJNKOVÁ
 interiérová
 designérka

TÉMA MĚSÍCE PORADNA

Menší prostor se vždy, když se zaplní nábytkem a věcmi, může lehce stát tmavou a stísněnou norou. Proto je důležitý jak výběr barev a materiálů, tak i prostorové řešení. Rozhodně je potřeba zvážit, kolik úložných prostor skutečně potřebujete a co všechno musí být na očích - každá otevřená police, pokud není pojata skutečně designově, vytvoří na malé ploše pocit nepořádku. Výhodné je tu odkládat své svršky okamžitě do skříní, kde budou uklizeny.

jak na malý byt

Mnoho mých klientů přichází s požadavkem, abych jim vytvořila pokud možno co nejrychleji celý byt k okamžitému obývání. Brzy se ale většinou ukáže, že stejně nemají tolik peněz, abychom nakoupili nebo nechali zhotovit najednou všechny potřebný nábytek a navíc, pokud nejdříve společně vymyslíme základní koncept, můžeme postupovat v etapách. V klidu si pak tedy ještě ujasní, co všechno skutečně potřebují a na který z původních požadavků, které se jevíly jako naprosto nutné, můžeme zapomenout. Prostor, v němž je zatím jenom kuchyně, postele, stůl a třeba jenom věšák na šaty, zůstává otevřený, a tak si mohou sami ověřit, zda příjemné místo u okna raději nenechají volné, které komunikační trasy jsou nejvíce frekventované, jaký kout ve svém bytě určí pro setkání s přáteli a kde si ponechají čistě soukromou zónu.

BARVY, MATERIÁLY, SVĚTLO A STŮL

Všechny tyto prvky jsou v malých bytech ještě významnější: například při výběru židlí, křesel a pohovky raději vybírejte mezi typy s lehkou konstrukcí, například z kovu. Často se také ukáže, že úložných prostor nepotřebujete tolik, jak jste původně plánovali, zvláště při současném životním stylu, kdy neschraňujete řadu kabátů po několik let a za dvířka vestavěných skříní „uklidíte“ i mnohé spotřebiče. Ke světlému dřevu nebo jiným světlým materiálům, které se dnes nabízejí v poměrně bohaté škále, pak můžete vybrat zajímavé doplňky, jako například pěknou designovou židli, vázu nebo křeslo. Určitě sem nepatří například těžké závěsy.



Jídelní stůl, jakkoliv malý, skládací nebo rozkládací (jeho deska může být také zavěšena na stěně) je podle mého názoru nutností i v malém bytě. Rozhodně nedoporučuji, aby se večeře „odbývaly“ v křesle u konferenčního stolu. Nejen kvůli nezbytné kultuře stolování, ale také ze zdravotního hlediska.